



**ДЕПАРТАМЕНТ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

ул.1-я Морская, 2, г. Владивосток, 690007
Телефон: (423)241-35-14, факс: (423)241-28-94
E-mail: dza@primorsky.ru
ОКПО 00089572, ОГРН 1072540000103
ИНН/КПП 2540018454/254001001

25.09.2019 № 1818-9882

На № 13-18/569 от 03.09.2019

Председателю комитета по
социальной политике и защите
прав граждан
Законодательного Собрания
Приморского края

Косьяненко Т.С.

О привлечении СО НКО

Уважаемая Татьяна Сергеевна!

Департамент здравоохранения Приморского края по поручению Администрации Приморского края направляет информацию на Ваш запрос от 03.09.2019 № 13-18/569 «О предоставлении информации о привлечении о привлечении социально ориентированных некоммерческих организаций в социальную сферу».

Департаментом здравоохранения Приморского края в 2018-2019 гг. средства на финансовую поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций (далее - СО НКО) не планировались и не расходовались.

В целях более эффективной организации взаимодействия с СО НКО и привлечения их к совместной работе департаментом здравоохранения Приморского края и учреждениями здравоохранения проводятся совместные конференции, круглые столы, акции и другие социально значимые мероприятия.

Взаимодействие медицинских организаций с СО НКО осуществляется путем заключения соглашений и договоров о взаимодействии.

На регулярной основе проводится информирование СО НКО о возможности участия в конкурсе на получение Президентских грантов.

Реализация совместных с СО НКО проектов, программ, мероприятий позволяет решать комплексы различных вопросов от социализации пациентов учреждений здравоохранения до оказания помощи в укреплении материально-технической базы учреждений с учетом их особенностей, профиля.

Взаимодействие с СО НКО Центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями ГБУЗ «Краевая клиническая больница №2» позволяет расширять мероприятия по реализации Государственной стратегии противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Российской Федерации на период до 2020 года и дальнейшую перспективу на территории Приморского края. В целях развития взаимодействия в соответствии с распоряжением вице-губернатора Приморского края от 09.09.2019 № 75-рв «Об утверждении планов мероприятий по выполнению в Приморском крае плана мероприятий по реализации Государственной стратегии противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Российской Федерации на период до 2020 года и дальнейшую перспективу, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 20 апреля 2017 года № 754-р» утвержден План взаимодействия с социально ориентированными некоммерческими организациями по расширению охвата медицинским освидетельствованием для выявления ВИЧ-инфекции среди населения Приморского края, по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции среди молодежи, уязвимых групп населения на 2019-2020 гг.

ГБУЗ «Краевая станция переливания крови» тесно сотрудничает с Приморским краевым отделением Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» и Общественной организацией инвалидов с заболеваниями системы крови «Милосердие».

КГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи г. Уссурийска» сотрудничает с Благотворительным фондом «Инсульту нет».

Активно используют различные формы взаимодействия с СО НКО КГБУЗ «Владивостокский клинико-диагностический центр», участвуя в развитии программ формирования среди граждан здорового образа жизни.

Так, АНО «Здоровый образ жизни» совместно с КГБУЗ «Владивостокский клинико-диагностический центр» формирует мотивирование граждан к ведению здорового образа жизни путем информационно-коммуникационных кампаний (Акции, проект «Прогулка с врачом»). Организовано информирование населения о вреде табакокурения, о здоровом образе жизни, в том числе с демонстрацией и обучением скандинавской ходьбе и дыхательной гимнастике «Тайцзицюань». Клубы скандинавской ходьбы открыты в районах Приморья: г. Арсеньев, г. Артем, с. Анучино и других муниципальных образованиях Приморского края.

В 2019 году продолжено взаимодействие с СО НКО при оказании наркологической помощи населению Приморского края. На протяжении многих лет наркологическая служба края активно развивала создание и функционирование групп само- и взаимопомощи. В настоящее время ГБУЗ «Краевой наркологический диспансер» активно взаимодействует с двенадцатью группами само- и взаимопомощи (Анонимные алкоголики, Анонимные наркоманы) и четырьмя группами родственников зависимых (группы созависимых). Группы «Само и взаимопомощи» алко-, наркозависимым (Анонимные алкоголики, Анонимные наркоманы) проводят групповые встречи в рамках заявленной тематики также и в ГБУЗ «Краевая психиатрическая больница № 1».

На основании результатов квалификационного отбора решением антинаркотической комиссии Приморского края от 25.12.2015 № 33 утвержден Реестр негосударственных организаций, прошедших квалификационный отбор, осуществляющих комплексную реабилитацию и ресоциализацию лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества в Приморском крае. В указанный реестр включена Региональная общественная организация «Душепопечительский центр реабилитации граждан в честь Святого Праведного Иоанна Кронштадского Приморского края» (далее - РОО ДПЦ). ГБУЗ «Краевой наркологический диспансер» в 2018 году продлено) подписанное в 2015 году Соглашение о взаимодействии с ООО «Душепопечительский центр реабилитации граждан в честь Святого праведного

Иоанна Кронштадского Приморского края» по социальной реабилитации наркологических больных. В рамках соглашения осуществляется на добровольной основе направление пациентов, прошедших медицинскую реабилитацию, в РОО ДПЦ для дальнейшей социальной реабилитации, а также консультирование и лечение лиц, проходящих социальную реабилитацию по запросам.

Служители женского монастыря Рождества Пресвятой Богородицы осуществляют взаимодействие с многопрофильной бригадой специалистов ГБУЗ «Краевая психиатрическая больница № 1» в социодуховном направлении реабилитационного процесса.

ГКУЗ «Краевой психоневрологический дом ребенка» (ГКУЗ «КПДР») активно сотрудничает с благотворительным фондом «Сохрани Жизнь», а также с Приморской региональной общественной организацией содействия развитию социальных и благотворительных программ «Восток», в частности, взаимодействует по таким направлениям, как:

- оказание помощи в транспортировке детей, нуждающихся в высокотехнологичном лечении за пределами Приморского края (приобретение АВИА и ж/д билетов для детей и сопровождающих), в тех случаях, когда это невозможно сделать за счет бюджетных средств;

- сопровождение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к месту лечения и обратно, включая нахождение сопровождающего вместе с ребенком в медицинском учреждении, для оказания помощи в уходе. Так, в 2018 году при участии Приморской региональной общественной организации содействия развитию социальных и благотворительных программ «Восток» была оказана помощь четырем воспитанникам ГКУЗ «КПДР»;

- оказание помощи в оплате медицинского обследования детей, входящих в целевую группу проекта, в том случае, когда такое обследование не входит в программу обязательного медицинского. В 2019 году с привлечением Приморской региональной общественной организации содействия развитию

социальных и благотворительных программ «Восток» было проведено обследование семи воспитанников.

В Учреждении отработан механизм привлечения некоммерческих организаций к оказанию услуг по индивидуальному сопровождению и уходу за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, в период получения медицинской помощи в медицинских организациях в стационарных условиях. Совместная реализация данного проекта направлена на оказание всесторонней помощи детям-сиротам, а также не имеющим статуса сироты, с различными отклонениями в развитии, что способствует возвращению детей в кровные семьи.

Приморская региональная общественная организация содействия развитию социальных и благотворительных программ «Восток» участвовала в конкурсах президентских грантов и получила Президентские гранты с 01.12.2017 по 30.11.2018 «Содействие в лечении, реабилитации и социальной адаптации детей-сирот с отклонениями в развитии и детей из социально неблагополучных семей» и с 01.12.2018 по 30.11.2019 «России важен каждый ребенок! Содействие в лечении, реабилитации и социальной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ)». Руководству данной общественной организации направлена информация о втором конкурсе президентских грантов.

В 2019 году проведено обучение трех работников ГКУЗ «КПДР» по программе «Основы работы по реализации права ребенка жить и воспитываться в семье» с участием благотворительного фонда «Владмама».

Также ГКУЗ «Краевой психоневрологический дом ребенка» активно сотрудничает с благотворительными фондами «Сладкий сон» (с 2010 г.), «Детские домики» (с 2007 г.), «Возрождение» (с 2014 г.), А. Монастырев, адвокатским бюро Приморского края «Высоцкий, Шейнин и партнеры», Приморской нотариальной палатой, Приморской краевой общественной организацией «Центр культуры и духовности «Друзья Владивостока» (с 2002 г.).

Некоммерческие организации оказывают помощь в приобретении и поставке памперсов, средств личной гигиены, мягкого инвентаря, игрушек, одежды и обуви, товаров хозяйственного назначения, а также организуют утренники, праздники для воспитанников Учреждения благоустраивают территорию и детские площадки ГКУЗ «КПДР».

ГБУЗ «Краевая клиническая детская психиатрическая больница» тесно сотрудничает с Благотворительным фондом добровольной помощи детям «Владмама», Благотворительным детским фондом «Тепло наших рук», фондом «Культурное и физическое развитие человека», Благотворительным фондом «Святой ребенок» в реализации обучающих проектов и программ для детей, находящихся на лечении в больнице, организации совместных мероприятий.

Таким образом, в 2019 году продолжено и расширено сотрудничество медицинских организаций с СО НКО в сфере охраны здоровья граждан.

При формировании Планов реализации мероприятий по Национальным проектам и Государственным стратегиям в области развития здравоохранения в обязательном порядке предусматривается возможность участия СО НКО в реализации мероприятий.

Заместитель директора департамента

Т.Л. Курченко



Повиличенко Ирина Павловна
(423) 241-34-67